

# 2021年末全国就业人员74652万人

新华社北京6月7日电(记者姜琳)7日发布的2021年度人力资源和社会保障事业发展统计公报显示,2021年末全国就业人员74652万人,其中城镇就业人员46773万人。第一产业就业人员占就业总人数的22.9%;第二产业就业人员占

29.1%;第三产业就业人员占48%。该公报由人力资源和社会保障部发布。与往年的数据相比,全国就业人员在2017年达到77640万人的高点后,开始逐年下降。第二产业就业人员占比则从2018年、2019年的28.2%逐步回升至2021

年的29.1%。

2021年全国农民工总量29251万人,比上年增加691万人,增长2.4%。其中,本地农民工12079万人,增长4.1%;外出农民工17172万人,增长1.3%。

2021年全年城镇新增就业1269万

人,545万城镇失业人员实现再就业,困难人员就业183万人。2021年末,城镇登记失业人员1040万人,城镇登记失业率为3.96%,全国城镇调查失业率为5.1%。2021年全年,全国共帮助4.4万户零就业家庭实现每户至少一人就业。

2022年所有新招聘社区专职工作人员岗位

## 全部向高校毕业生开放

新华社北京6月7日电(记者高蕾)记者7日从民政部获悉,民政部、教育部、财政部、人力资源社会保障部近日联合印发《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》,要求原则上2022年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部向高校毕业生开放。

高校毕业生是城乡社区工作者和城乡社区服务人才的重要来源,引导高校毕业生到城乡社区就业是提高城乡社区工作队伍素质的重要途径。通知要

求,各地要在科学研判的基础上制订社区专职工作人员年度招聘计划,除原则上2022年所有新招聘岗位全部向高校毕业生开放外,鼓励拿出较多数量岗位专门招聘高校毕业生。同时,力争年底前各地乡镇(街道)社会工作站覆盖率均达到50%,积极引导高校毕业生到乡镇(街道)社会工作站开展服务。

通知还要求,要支持在社区提供养老、托育、家政、物业、健康等服务的机构加快发展,增强吸纳高校毕业生就业能

力。对相关机构中的小微企业,吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按规定落实社会保险补贴政策;对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业,给予一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截至2022年12月31日。此外,高校毕业生在城乡社区服务领域创业的,按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策。



6月4日,游客在重庆缙云山游览。

位于嘉陵江畔的缙云山保护区是重庆中心城区重要生态屏障,是我国亚热带常绿阔叶林类型生态系统保持最好的区域之一,有“植物物种基因库”的美誉。

由于紧邻城区、多头管理等原因,保护区内曾存在种种生态问题。2018年6月起,重庆市北碚区开始实施缙云山整治提升工作。四年,在一系列绿色发展“组合拳”推动下,缙云山保护区的城市“绿肺”功能得以恢复,环境品质和游客体验度得到显著提升。这个特大城市近郊的国家级自然保护区逐步实现“生态美、百姓富”。

新华社发

## 城市“绿肺”

### 医卫领域部署“纠风”

## 涉疫物资、直播带货成重点

新华社北京6月7日电 国家卫生健康委、工业和信息化部、公安部等九部委近日联合印发通知,部署纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风专项治理工作,要求持续打击涉疫领域违法违规行为,并严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

通知要求,做好疫情防控类医疗物资质量保障,从严从重打击伪劣防护产品、假劣药等违法犯罪行为,持续开展疫情防控用药械集

中整治。严厉打击隐瞒行程、编造散发虚假疫情信息、拒绝隔离治疗等涉疫违法行为,严厉查处网上制假售假、涉嫌非法入境输入疫情等违法行为。

同时,深入开展医疗领域乱象治理。持续加强医保基金监管,持续开展医保定点医疗机构规范使用医保基金行为专项治理,持续推进打击欺诈骗保专项整治行动,加大重点领域打击欺诈骗保工作力度。

通知要求,严肃处理医疗机构

工作人员违法违规牟取个人利益行为,进一步提升医疗机构及其工作人员的廉洁从业水平,不得向孕产妇和婴儿家庭宣传、推荐母乳代用品。严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

通知还要求,严厉打击医药购销领域非法利益链条,“产销用”各环节共同发力打击违法行为。常态化制度化实施药品耗材集中带量采购,开展医药价格和招采信用评价,挤出价格水分。

新华时评

## 青春作笔写未来

又到仲夏,出生于2004年左右的你们,步入生命中至关重要的考场。7日中午,语文考试一结束,高考作文就登顶热搜。人们热议多元的考题,回味各自的青春,感受时代的回响。

古往今来,中国人对语言、思想的器重,都体现在作文上。今年的作文题目依然体现出对学生在家国情怀、时代精神、生活哲理、文化传承等方面考查。

成长于互联网兴盛时代,你们思想活跃,行事果敢,开放包容;骨子里流淌着对家国的深情,心中奔涌着远大理想。将个体生命同国家、民族正在进行的奋斗相融合,让个人理想同国家、民族需要解决的时代问题相呼应,定能书写和咏唱出无愧前人、无愧时代、无愧人民的青春之歌。

此刻正在经历的高

考,是你们的人生大事,也是为国选人育人的大事;关乎你们个人的命运,更关乎社会发展、家国前途。你们的理想信念、精神状态、综合素质,关系国家发展活力与核心竞争力,关系党和国家事业薪火相传。时代的使命、人生的际遇,在这个考场上交汇成青春的坐标。

高考之后,你们将以崭新的姿态迎接未来。走出父母呵护的小家,经风雨、见世面、长才干、壮筋骨,最终成长为国之栋梁。待来日再回首,今日高考中写下的文字,必是你们对青春最好的告白,对未来赤诚的祝福。

穿越时空帷幕,跌宕前行的时代大潮中,年轻的心将永远跃动着、热烈着。而彼时的你们,一定能对今日的自己说:我以奋斗,不负青春。

新华社北京6月7日电

## 受疫情影响严重地区临时生活困难群众

## 可获得一次性临时救助金

新华社北京6月7日电(记者高蕾)记者7日从民政部获悉,为应对疫情给一些困难群众生活造成的影响,民政部、财政部近日印发通知,要求切实保障好困难群众基本生活。受疫情影响严重地区可为临时生活困难群众发放一次性临时救助金。

通知要求,要扎实做好低保等基本生活救助工作。对符合低保条件的生活困难家庭,及时纳入低保范围。为低保对象、特困人员增发一次性生活补贴。积极促进有劳动条件的救助对象务工就业,对因家庭成员就业导致收入超过低保标准的家庭,给予一定的渐退期。同时,密切关注物价变动情况,及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,按时足额发放价格临时补贴。

通知还要求,要加强

扶。对受疫情影响无法返岗复工、连续三个月无收入来源,生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工地或经常居住地发放一次性临时救助金,帮助其渡过生活难关。对低保对象、特困人员以及脱贫人口中的新冠肺炎患者、因家庭成员被隔离收治等原因导致基本生活出现暂时困难的家庭,根据需要直接给予临时救助。对其他基本生活受到疫情影响陷入困境,相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭或个人,及时通过临时救助给予帮扶。

在办理流程方面,通知指出,要简化优化救助程序,积极应用“互联网+”、手机APP等信息化手段,逐步推行社会救助全流程线上办理,减少人群聚集,降低感染风险,提高办理效率。